

Τα προβλήματα των μηχανικών, με κυρίαρχο αυτό του κινδύνου κατάργησης του ΤΣΜΕΔΕ, αναδεικνύονται στις εκδηλώσεις για την κοπή της καθιερωμένης πρωτοχρονιάτικης πίτας, που πραγματοποιούν τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ. Στις εκδηλώσεις αυτές δίδεται η ευκαιρία για να γίνει απολογισμός της χρονιάς που έφυγε και προγραμματισμός της νέας χρονιάς.

## Κ. & Δ. ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Στο θεσμικό ρόλο και την προσφορά του ΤΕΕ ενόψει της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου και των αναπτυξιακών παρεμβάσεων που δρομολογούνται στην περιοχή της Θεσσαλίας, αλλά και στα ανοιχτά επαγγελματικά ζητήματα των μηχανι-

Αντιπροσωπείας και συγκεκριμένα οι: **Δημήτρης Χατζημαουρουδής, Βάσω Παπαβασιλείου, Κώστας Ιακωβάκης και Πιπίτσα Φιλίππου - Τσιώνα** στους οποίους προσφέρθηκαν ως αναμνηστικά πρωτότυπα έργα του εικαστικού **Αντώνη Καρακωνσταντάκη**. Τιμητική αναφορά υπήρξε επίσης στους εργαζομέ-

από άμεσες εισφορές και έμμεσες από το παραγωγικό έργο μελετών και έργων, ιδιωτικών και δημοσίων, που τις καταβάλλουν οι ίδιοι οι μηχανικοί. Πρέπει να καταλάβει ο κάθε μηχανικός, και ιδιαίτερα οι νέοι συνάδελφοι, ότι το ΤΣΜΕΔΕ πρέπει να συνεχίσει να υπάρχει αυτόνομο, αυτοδιοίκητο και αυτάρκες. Και φυσικά, οι διεκδική-



Τιμήθηκαν οι πρώην πρόεδροι της Αντιπροσωπείας

κών στους τομείς των δημοσίων και ιδιωτικών έργων, αναφέρθηκε ο πρόεδρος **Ντίνος Διαμάντος**, μιλώντας στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Τμήματος Κ & Δ Θεσσαλίας του ΤΕΕ. Επικεντρώνοντας, βέβαια, στην αντίθεση και τις προτάσεις του ΤΕΕ στην επιδιωκόμενη συγχώνευση των ασφαλιστικών ταμείων και την κατάργηση της αυτοτέλειας του ΤΣΜΕΔΕ.

Στη φετινή εκδήλωση, στο πλαίσιο των τιμητικών αναφορών που έχει καθιερώσει το Τμήμα, τιμήθηκαν οι διατελέσαντες πρόεδροι της

νους στις υπηρεσίες του ΤΕΕ.

«Η χρονιά που πέρασε έκλεισε με τον ελλοχεύοντα κίνδυνο της κατάργησης του ΤΣΜΕΔΕ, μέσα από την επιχειρούμενη ενοποίησή του με άλλα Ταμεία επιστημόνων και δημοσιογράφων» τόνισε ο κ. Διαμάν-

σας μας για βελτίωση του νομικού πλαισίου λειτουργίας του ΤΣΜΕΔΕ, καθώς και για αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον κλάδο Υγείας, τον προνοιακό τομέα, αλλά και σε άλλες υπηρεσίες προς τους μηχανικούς, παραμένουν στην πρώ-

τη γραμμή του ενδιαφέροντός μας».

Χαιρετισμό

απήθυνε, επίσης, ο **Πέτρος Ηλιάδης**, μέλος της κεντρικής Δ.Ε. του ΤΕΕ, εκπροσωπώντας τον πρόεδρο **Γιάννη Αλαβάνο**.

Το φλουρί της πίτας βρήκε ο συνάδελφος **Κώστας Τσαλαπόρτας**, μέλος της Δ.Ε. του Τμήματος. Την εκδήλωση, που φιλοξενήθηκε στους χώρους της Δημοτικής Πινακοθήκης - Μουσείο Γ. Ι. Κασιόγρη, τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων, ο πρόεδρος του Τμήματος Μαγνησίας του ΤΕΕ **Σωκράτης Αναγνώστου** και πλήθος συναδέλφων μηχανικών.

## Για τους μηχανικούς και την κοινωνία

ντος. Για να συνεχίσει: «Και φυσικά, τα πολλαπλά μηνύματα αντίδρασης από τους μηχανικούς σε όλη τη χώρα απέδειξαν ότι δεν θα είναι εύκολο σε καμία κυβέρνηση να υπερβεί τα όρια της λογικής αλλά και της συνταγματικής και κοινοτικής νομιμότητας.

Ο στόχος ήταν και παραμένει προφανής: Απαιτούνται χρήματα για «τρύπες» του ασφαλιστικού συστήματος σε άλλα Ταμεία. Και η εύκολη «λεία» είναι τα αποθεματικά των υγιών Ταμείων όπως είναι το ΤΣΜΕΔΕ. Μόνο που τα αποθεματικά αυτά είναι

**ΘΡΑΚΗ**

**Μ**ε απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης, στην Ξάνθη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. κ. **Παντελεήμων**, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων **Αλέξανδρος Κοντός**, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης **Δημήτριος Σταμάτης**, ο βουλευτής Ξάνθης **Παναγιώτης Σγουρίδης**, ο διοικητής του Δ' Σώματος Στρατού **Πέτρος Ταλικίδης**, οι δύο πρόεδροι των Διευρυμένων Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων της Περιφέρειάς μας, **Κωνσταντίνος Τάτσης** και **Γεώργιος Μηνόπουλος**, ο νομάρχης Ξάνθης **Γεώργιος Παυλίδης**, οι δήμαρχοι Ξάνθης **Λάκης Στυλιανίδης**, Αβδήρων **Εύα Τσακίρη**, Βιτωνίδας **Νίκος Ζλάτκος**, ο Αντιπρύτανης του ΔΠΘ **Αθανάσιος Καραμπίνης**, ο αντινομάρχης Ροδόπης **Κωνσταντίνος Κατσιμίγας**, ο αντιδήμαρχος Κομοτηνής **Νίκος Τσαλικίδης**, ο διοικητής της ΠΥ Ξάνθης **Δημήτριος Γενιτζές**, ο πρόεδρος του Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ξάνθης **Παναγιώτης Ανδρικόπουλος**, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχάνων Ξάνθης **Βασίλειος Σκαρλάτος**, καθώς και εκπρόσωποι του υπουργού Παιδείας **Ευριπίδη Στυλιανίδη** και του βουλευτή Ροδόπης **Γιώργου Πεταλωτή**.

Στον απολογισμό του έτους 2007, καθώς και στην παρουσίαση του προγραμματισμού δράσεων και παρεμβάσεων του 2008, ο Πρόεδρος της Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος, **Νίκος Παπαθανασίου**, ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η εκδήλωση υπηρετεί μεν την παράδοση, αλλά και την καθιερωθείσα βράβευση των φοιτητών της Θράκης που πρώτευσαν στις πανελληνίες εξετάσεις εισαγωγής στις πολυτεχνικές σχολές της χώρας, καθώς και την κατάθεση των



**Επιτυχημένη εκδήλωση**

επικαιροποιημένων θέσεων του Τμήματος για την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής.

**Η ανάπτυξη της Θράκης**

Οι θέσεις του Τμήματος για την ανάπτυξη της Θράκης, που αποτελούν συνέχεια των αντιστοίχων της προηγούμενης διοίκησης, πρόκειται να συζητηθούν και να εγκριθούν στην προσεχή συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος. Στη συνέχεια θα διαβιβαστούν σε όλες τις αρχές της περιοχής, ενώ ταυτόχρονα θα αναρτηθούν και στην Ιστοσελίδα του Τμήματος.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης στις περιβαλλοντικές, χωροταξικές, κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις που αναμένεται να προκύψουν από την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

**Η χρονιά που πέρασε**

Η περασμένη χρονιά σημαδεύ-

τηκε για το ΤΕΕ - Τμήμα Θράκης από τη συγκρότηση των νέων οργάνων διοίκησης, ύστερα από την ανακήρυξη των αποτελεσμάτων των εκλογών του Νοεμβρίου 2006.

Επιτεύχθηκε συνδιοίκηση δύο παρατάξεων, που εκφράζουν όμως τη μεγάλη πλειοψηφία της τελευταίας εκλογικής βούλησης των συναδέλφων. Στη σύντομη διάρκεια της νέας διοίκησης, υλοποιήθηκαν βασικές επιδιώξεις του Τμήματος, που καθυστερούσαν, όπως:

- Η αποκατάσταση του ιστορικά διατηρητέου μνημείου της τετραώροφης Καπναποθήκης, στην οδό Παρνασσού αρ. 6, στην Κομοτηνή, ιδιοκτησίας του Τμήματος, και η μετεγκατάσταση σε αυτό των υπηρεσιών του, μετά από 18 χρόνια από την εξαγορά του κτιρίου.

Στην ολοκλήρωση του έργου, που μελετήθηκε και εκτελέστηκε από Θρακιώτες μελετητές και κατασκευαστές, συνέβαλαν οι προσπάθειες όλων των πρώην προέδρων του Τμήματος, των **Γιάννη Πασ-**

**σόπουλου, Σταύρου Τσάγκου, Γιώργου Πίτατζη και Αργύρη Πλέσια.** Η συμβολή του συνάδελφου Κώστα Κατσιμίγα υπήρξε καθοριστική.

- Η μίσθωση γραφείου από το ΤΕΕ - Θράκης στην Ορεσιάδα, ούτως ώστε παράλληλα με τη λειτουργία της νεοιδρυθείσας Μόνιμης Επιτροπής του Βορείου Έβρου, να εμπεδωθεί η παρουσία του φορέα στην περιοχή.

- Η δημιουργία και εγκατάσταση στο διαδίκτυο της ιστοσελίδας του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης.

**Έλεγχος αμοιβών**

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης αναφέρθηκε στην ετοιμότητα του Τμήματος για την έκδοση εντολών πληρωμής για αμοιβές οικοδομικών αδειών και άλλων τεχνικών εργασιών που εμπίπτουν στο νέο τρόπο υπολογισμού αμοιβών των μηχανικών, την οποία χαρακτήρισε «εξαιρετική». Ωστόσο, επειδή υπήρξαν φήμες και καταγγελίες, για περιορισμένες περιπτώσεις παραπλάνησης των πολεοδομικών υπηρεσιών, η Δ.Ε. του Τμήματος αποφάσισε τον έλεγχο των αμοιβών όλων των αδειών που υποβλήθηκαν μετά τις 20 Φεβρουαρίου 2007.

**Διώξεις**

Το θέμα των διώξεων των μελών των Επιτροπών Ελέγχου των ιδιωτικών επενδύσεων, που στη Θράκη κατέληξε σε μάλιστα εναντίον των μηχανικών που υπηρετούν στο Δημόσιο, απασχόλησε το Τμήμα, το οποίο ενεργοποιήθηκε πολύπλευρα για την προστασία των μελών του. Δεκάδες συναδέλφων σύρθηκαν σε εξοντωτικές μακροχρόνιες δικαστικές περιπέτειες, ως εξιλαστήρια θύματα ενός σαθρού και διάτρητου νομοθετικού πλαισίου, με αποτέλεσμα την ηθική, οικονομική και ψυχολογική εξόντωσή τους.

Κορύφωση αποτέλεσε η πανθρακική σύσκεψη για το θέμα, όλων των πολιτικών αρχών της Θράκης, στις 5 Μαρτίου στην Κομοτηνή, όπου ομόφωνα αναδείχτηκε ότι το νομοθετικό πλαίσιο των ιδιωτικών επενδύσεων που επιδοτούνται από το κράτος είναι αυτό που ευθύνεται για την έλλειψη ουσιαστικού ελέγχου της κρατικής επιδότησης και ότι οιαδήποτε φιλερρη και τεχνικά πλήρη προσπάθεια και αν καταβάλουν οι συνάδελφοι ελεγκτές, δεν τους διασφαλίζει απέναντι στους κακόβουλους και οικονομικά αναξιόπιστους επενδυτές, που άλλα όργανα και πρόσωπα είτε από τεχνοκρατική ανεπάρκεια, είτε από πιθανή πολιτική υποτέλεια και σκοπιμότητα εμφύτευσαν στον αναπτυξιακό μηχανισμό της περιοχής.

**Προγραμματισμός 2008**

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης αναφέρθηκε ακόμη στην προσπάθεια διάσωσης του Καπνομάγαζου στην Αλεξανδρούπολη, όπως επιβάλλει η υποχρέωση προστασίας της αρχιτεκτονικής μας κληρονομιάς, που απέδωσε καρπούς.

Για το 2008, ο προγραμματισμός της δράσης του Τμήματος έχει ήδη εγκριθεί ομόφωνα από την τελευταία Αντιπροσωπεία του Τμήματος και σύντομα θα αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα του Τμήματος.

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ**

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία με τη HELEXPO ΑΕ διοργανώνει, στο πλαίσιο της «Infacom», έκθεση έργων νέων, διεθνούς εμπειρίας αρχιτεκτονικών γραφείων, με τον τίτλο «Συν-Αθροίσεις». Η έκθεση

σκουν εφαρμογές τόσο σε μεγάλες κλίμακες, διασκορπισμένα σε πόλεις, όσο και σε μικρές, όπως η κλίμακα ενός κτιρίου.

Οι ομάδες των νέων αρχιτεκτόνων που συμμετέχουν, έχουν επιλεγεί με βάση αφε-

**Έκθεση «Συν-Αθροίσεις»**

θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα «HELEXPO Corona» της ΔΕΘ και θα διαρκέσει από 21 έως 24 Φεβρουαρίου 2008 (ώρες λειτουργίας: καθημερινά 11.00-21.00, Σάββατο και Κυριακή 10.00-21.00). Τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου και ώρα 7.30 μ.μ.

**Θεσσαλονίκη,  
21 - 24.2.2008**

Στόχος της έκθεσης είναι η παρουσίαση σύγχρονων αρχιτεκτονικών έργων, που η σύλληψη και η παραγωγή τους πηγάζουν από την έννοια του σμήνους και της μονάδας που το συγκροτεί.

Τα έργα που θα παρουσιαστούν, διερευνούν αρχιτεκτονικά συστήματα ως συναθροίσεις μονάδων με βάση τη λογική ή τη χρήση διαδικασιών κώδικα προγραμματισμού - scripting. Αφορούν, είτε προϊόντα - «μονάδες» που προκύπτουν με επεξεργασία ενός ερευνούμενου σμήνους, είτε προϊόντα - «συστήματα», που βρι-

νός την πρόσφατη δραστηριότητά τους στην αρχιτεκτονική πρακτική, αφετέρου τη διδακτική συνεισφορά τους σε αρχιτεκτονικές σχολές της Ευρώπης και της Αμερικής και είναι οι εξής:

- **Biothing**\_Alisa Andrasek (New York) • **Emergent**\_Tom Wiscombe (Los Angeles) • **Evan Douglas** Studio\_(New York) • **Hyperbody**\_(TU Delft) • **Miniforms**\_Theodore Spyropoulos, Stephen Spyropoulos (London / New York) • **Servo**\_Marcelyn Gow, Ulrika Karlsson, Chris Perry (Stockholm / Los Angeles / New York) • **Sinestezia**\_Ana Zatezalo, Cedimir Ristic (Belgrade / Paris) • **Small Architecture**\_Paul Brady, Eng Ling Ho, Thomas Modeen, Maysaa Al-Mumin (London) • **SUBdV**\_Anne Save de Beaucueil, Franklin Lee (London / Sao Paolo) • **Xefirotarch**\_Herman Diaz Alonso (Los Angeles)

**Ημερίδα για τη Βιομηχανία**

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από πρόταση της Μόνιμης Επιτροπής Βιομηχανίας και Νέων Υλικών, διοργανώνει ημερίδα με θέμα «Βιομηχανική ιδιοκτησία και παραγωγή καινοτομίας στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή Ένωση». Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 23 Φεβρουαρίου 2008, στο Συνεδριακό Κέντρο «Νίκ. Γερμανός» της HELEXPO από τις 09.00 έως τις 15.00, στο πλαίσιο της έκθεσης «Infacom 2008».

Στόχος της είναι η ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων και κυρίως των Μηχανικών σχετικά με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο και τη διαδικασία κατοχύρωσης και από-

**Θεσσαλονίκη,  
23.2.2008**

κτησης τίτλων βιομηχανικής ιδιοκτησίας, ενώ θα παρουσιαστούν και περιπτώσεις παραγωγής καινο-

τομίας από ελληνικές επιχειρήσεις. Στην ημερίδα συμμετέχουν το υπουργείο Ανάπτυξης, ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, η Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ και ελληνικές επιχειρήσεις.

] [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) - Δραστηριότητες - Εκδηλώσεις, «Τεχνογράφμα», τεύχος 347, τηλ.: 2310-253.492, κα Πετρίδου.

] [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) - Δραστηριότητες - Εκδηλώσεις, «Τεχνογράφμα», τεύχος 347, τηλ.: 2310-268.380.

